

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas. Fuera, trimestre. 4'50 » Extranjero, un año. 36'00 »

Número atrasado, 10 céntimos Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

ANUNCIOS Gacetas y Reclamos pídanse precios

Redacción y Administración: Joaquín Costa, 16. Teléfono núm. 144

# LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

MARTES 19 de DICIEMBRE de 1916

AÑO XLIII.—NÚM. 10.512

DIARIO DE LA NOCHE

RIO TINTO

## LA CENSURA

Toda vía no sabemos lo que pasó ayer en España con motivo de la huelga general. Ha funcionado la censura tan rigurosamente, que a nosotros, ni creemos que a nadie, ha llegado la menor noticia de los incidentes ocurridos seguramente con motivo de la protesta colectiva del proletariado por el encarecimiento de las subsistencias y de la falta de trabajo.

La «Agencia Fabra» que, con tanta puntualidad sirve a sus abonados, nos envió ayer la información completa de lo que se sabía en Madrid—bien poco ciertamente—información que llegó a nuestras manos tan mutilada y mermada, que nos vimos y nos deseamos para poder traducir lo que decían los telegramas. Para que el lector pueda darse cuenta de la forma en que se ejerció ayer la censura, le diremos que nuestras conferencias,—redactadas siempre con la mayor prudencia y el más esquisito tacto,—llegaron a nosotros mermadas en más de la mitad.

No obstante, pudimos coleccionar en la incoherencia de las frases telegráficas no tachadas por el censor, que a pesar de las protestas del conde de Romanones y del señor Ruiz Jiménez, algo anormal ocurría.

Los periódicos de Sevilla que también sufrieron los rigores de la censura, pudieron deducir algo semejante y así lo indica «El Liberal» recibido esta mañana en Huelva.

En Madrid, la huelga ha sido más importante de lo que pretende la versión oficial. Basta para demostrarlo el haber constar que ayer solo se publicaron en la Corte los periódicos «El Imparcial», «El Liberal», «El Debate» y «La Mañana», confeccionados antes de las doce de la noche del domingo y el «A B C» que no cuenta con personal asociado.

Por la tarde no sabemos que periódicos se publicarían. En el correo de hoy solo hemos recibido el «A B C».

Se nos dice por telegrama que en algunas imprentas donde se pretendió imprimir periódicos, no se pudo hacer porque los obreros, con antelación, habían realizado actos de sabotaje que lo impidieron.

En Madrid desde luego, la tranquilidad y normalidad de la vida de que el ministro de la Gobernación nos hablaba por lo visto, no fué tal.

Respecto a Barcelona, Bilbao, Valencia y otras poblaciones donde la huelga había sido preparada desde hace más de un mes, nada sabemos.

Es lamentable que el Gobierno se empeñe en ocultar cosas que no pueden ocultarse, pues al fin han de saberse.

Las noticias de los incidentes ocurridos ayer, que la censura ministerial pretende que no se sepan, han de saberse al fin en todos sus detalles ¿A que, pues, ocultarlas?

Esto, además de ser candoroso en grado sumo, es contraproducente, puesto que solo se consigue llevar a la opinión alarmas y desasosiegos, que la mayor parte de las veces están injustificados.

La censura nunca es buena, pero es mucho más reprochable cuando se ejerce sin ton ni son por un exceso de prudencia confundible con el pánico.

### LA SUZA

Antigua casa Boena  
Joyería y Relojería  
CONCEPCION NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

- Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38
- Id. Sra. oro ley con diamantes > 60
- Aretas niña de oro, desde > 2
- Cubanas señora de oro, desde > 6
- Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:  
**JOSE ARAGON PINA - Vázquez López, 1**

### Gran surtido en Aparatos y Cristalería para Electricidad

DEPÓSITO DE LÁMPARAS

Osram + Egmar + Metal T. y demás marcas

### Bazar MASCAROS

HUELVA

## La Agrícola Española

Sociedad Anónima de SEGUROS

Rambla San José, 32, pral.—BARCELONA

CAPITAL SUSCRITO: 1.000.000 PTAS. CAPITAL DESEMBOLOADO: 325.000 PTAS.

SEGUROS DE ROBO Y MUERTE DE GANADO

SEGURO DE COSECHAS CONTRA PEDRISCO

Delegación para la provincia á cargo de **Enrique Castillo y Artacho**

Vázquez López, 13.—HUELVA

## Las listas negras

Recientemente se ha publicado en Inglaterra, en forma de folleto, toda la correspondencia habida entre Lord Grey y el Ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos, con motivo del decreto llamado de las «Listas Negras». Se recordará que, á fin de hacer mas efectivo el bloqueo de Alemania, el Gobierno inglés prohibió hace ya algunos meses, á sus súbditos, toda clase de relaciones mercantiles con determinados individuos ó empresas de los países neutrales y aun aliados, por considerar que tales individuos ó casas comerciales estaban en directo contacto con el enemigo, á quien surtían de pertrechos de boca y guerra ó de algún otro modo favorecían, en detrimento á los intereses británicos.

Contra este decreto protestó en el mes de Julio el Ministro de Estado norteamericano, alegando la incompatibilidad de su contenido con los derechos de los neutrales. La Nota yanqui abundaba mas en adjetivos que en sólidos argumentos. La contestación del Ministro inglés, que ahora se publica por primera vez, es, por el contrario, un clarísimo razonamiento sin divagaciones retóricas de ninguna clase, que plenamente justifica la resolución tomada por la Gran Bretaña de acuerdo con los demás miembros de la Cuadruple Alianza.

El argumento fundamental é incontrovertible de Lord Grey es que el decreto de las listas negras es meramente una ley de carácter municipal que, en uso de un perfectísimo derecho, ha impuesto la Gran Bretaña á sus nacionales. El Gobierno británico no ha negado nunca á los neutrales el derecho á negociar con los Imperios Centrales, si pueden hacerlo á pesar de las medidas que aquel tome en armonía con lo prescrito en el Derecho Internacional. Tampoco condena ni censura la conducta de los neutrales que tal hagan, signiendo los dictados de sus simpatías ó de sus intereses. Lo único que con la promulgación del decreto se ha propuesto es impedir que los ingleses ayuden inconscientemente en su perjudicial tarea á esos neutrales sostenedores de Alemania, proporcionándoles géneros, dinero ó medios de transportes. Obrando así, la Gran Bretaña se mantiene estrictamente dentro del radio de acción de sus legítimos derechos, sin violar en lo mas mínimo los de ningún neutral. La publicación de las listas negras es sencillamente el ejercicio del derecho soberano de un Estado independiente sobre sus propios ciudadanos. Y preciso es confesar que á menos que se pretenda que los neutrales tienen derecho á prohibir al Gobierno inglés que le giese para sus súbditos en la forma que estime mas conveniente á sus intereses, la disputa sobre la legalidad del decreto carece en absoluto de sentido.

En su comunicado expone Lord Grey, tan convincentemente como la cuestión de derecho, las poderosas razones que han forzado al Gobierno inglés a redactar y publicar las discutidas listas. «Desde el principio de la guerra—escribe—los establecimientos comerciales alemanes radicados en el extranjero no han sido otra cosa que centros activísimos de espionaje. En algunos casos, esos establecimientos han actuado como bases de información y aprovisionamiento para los cruceros y submarinos del enemigo. En otros han servido para organizar y pagar bandas de malhechores dedicados a destruir, por procedimientos criminales, fábricas y buques al servicio de los aliados. Estas maniobras se han llevado a cabo en el propio territorio de los Estados Unidos, sin que ese Gobierno haya tomado medidas adecuadas para impedir la violación de su neutralidad por estos medios especialmente criminosos...»

Las compañías inglesas de navegación, decían los Estados Unidos en su nota, se niegan a aceptar cargamentos procedentes de las casas comerciales inscritas en las listas, y otro tanto hacen los vapores neutrales bajo el temor de que, si aceptan a su bordo mercancías de esas casas, no se les permita tomar carbón en los puertos británicos y se les nieguen en lo sucesivo todos los privilegios de que hasta ahora han gozado. A esta queja contesta Lord Grey que no es lógico esperar que Inglaterra se avenga a que su carbón sirva para transportar las mercancías del enemigo, y añade estas palabras: «El Gobierno alemán está tratando de disminuir en

beneficio propio, mediante su campaña de submarinos, el tonelaje mercantil internacional. Sin cumplir ninguno de los requisitos legales, los alemanes han echado a pique a varios cientos de pacíficos barcos mercantes aliados, noruegos, daneses, holandeses, españoles y griegos. Entre el 1.º de Junio y el 30 de Septiembre los submarinos alemanes han hundido 262 buques. De ellos 73 pertenecían a la Gran Bretaña, 123 a los países aliados y 66 a los neutrales. Diez al menos de las embarcaciones inglesas fueron torpedeadas sin previo aviso, y su ilegal hundimiento costó la vida a 81 personas.»

Lord Grey concluye su cortés y razonado escrito recordando a los Estados Unidos los varios precedentes que en justificación del decreto británico pueden leer en su propia historia.

CRISTOBAL DE QUESADA.  
Londres.

### Gran fábrica de Canales y Ladrillos de todas clases

López, Martín y C.ª

Sucesores de Vda. de Vicente de la Corte

Carretera de Gibraltar. — HUELVA

## Como murió el autor de «La Marsellesa»

Allá por el año de 1830, Rouget, ya setentón, vivía tranquilo e ignorado en el pueblecillo de Cholsy-le-Roi, conlevando resignadamente su existencia, un tanto difícil.

La mezquina pensión que le pasaba el Gobierno francés, unos 1.500 francos al año, apenas le bastaba para cubrir sus escasas necesidades.

Aquello era casi la miseria, pues con ser escaso el sueldo, solía llegar a manos de su usufructuario, no solo mermado por los impuestos, sino con escasa puntualidad.

Retirado a Cholsy-le-Roi, el excapitán de Ingenieros, un viejecito acartonado y sonriente, siempre envuelto el menudo cuerpo en negro y ceñido redingote de forma militar, habitaba modesta casita en la «Rue de Vertus», punto atagado de reunión de todas la notabilidades del pueblo.

Todas las noches, desde el toque de oraciones hasta la hora de la cena, Rouget de l'Isle ponía allí cátedra de Historia y hablaba a sus contortulos de la gran epopeya revolucionaria; de cómo nacieron la «Marsellesa» y el «Himno del 9 Thermidor» (otra composición suya inspiradísima y muy popular en el tiempo que apareció); de las persecuciones que había padecido bajo el imperio; del odio que le profesaba Napoleón y de sus hazañas militares a las órdenes del general Hoche.

El día 24 de Junio de 1836, Rouget tuvo que quedarse en cama. Tosía violentamente y tenía fiebre.

Por la noche, cuando llegó el médico, el enfermo estaba gravísimo. La noticia cundió rápidamente por el pueblo.

Compactos grupos de vecinos se aglomeraban a la puerta de la casa donde agonizaba el hombre ilustre, y pedían noticias del paciente a cuantas personas de la intimidad de Rouget salían de visitarle.

Era un dolor general y profundo. Entretanto, allá arriba, rodeado el lecho por los esposos Voizat, unos fieles amigos del compositor, y por el médico M. Boivin, yacía moribundo Rouget de l'Isle. Como el enfermo se ahogaba por momentos, M. Boivin mandó abrir las ventanas de par en par. Entró una bocanada de aire puro y saturado del sano perfume de los campos. Rouget pareció reanimarse.

De improviso, voces juveniles entonaron a lo lejos un canto. Era un domingo, un espléndido domingo de primavera; los mozos del pueblo iban cogidos del brazo, al umbroso bosque cercano a descansar de sus tareas.

Alguno dijo, entre los que acompañaban a Rouget:

—¡Escuchad!... Allá en lontananza, se oía, en efecto, resonar vibrante, el valiente estribillo de la «Marsellesa»:

«Aux armes, citoyens! Formez vos bataillons!...»

Rouget entreabrió los ojos y extendió la mano hacia la ventana. Luego, cuando se extinguieron en la lejanía los últimos ecos del himno glorioso, su autor volvió a entornar los párpados, murmurando: —Patri... Estraburgo... Revolución...

Fueron sus últimas palabras. Al mediar la noche, lanzó su postrer suspiro el hombre que había dado a Francia la composición inmortal.

El martes 28 de Junio, una vez que se dió tierra al cadáver, los asistentes al acto entonaron lentamente, gravemente, el canto augusto.

Nunca habia producido éste una impresión tan profunda.

Rouget de l'Isle bajó a la madre tierra envuelto en la «Marsellesa», como en una bandera gloriosa.

### Enfermedades de los OJOS

DOCTORES RIVAS Y SALAS

Méndez-Núñez, 18.—SEVILLA

## F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos

FLETAMENTOS, CONSIGNACIONES Y TRÁNSITOS

SEGUROS

INCENDIOS-Excess Insurance C. Lda.

MARÍTIMOS-La Fédérale (Comp.ª Suiza)

VIDA-Assicurazioni Generali di Trieste

Sub-direcciones de la provincia: Odiel, 41.—HUELVA

## CINZANO

No pida Vermouth No pida Torino Pida un

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

## MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La cofección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

Concepción 7-HUELVA

La Escuela Palósfila PUEBLOS

En nuestro colega de Málaga, «La Unión Mercantil», encontramos el siguiente suelto, que reproducimos por tratarse de asuntos que afectan a nuestra provincia.

«Anteayer concurrió a los salones de la Cámara de Comercio una distinguida concurrencia principalmente de señoritas de la Escuela Normal de Maestras y alumnos de la Escuela Especial de Náutica.

Vimos allí a la señorita Teresa Aspiázu, Directora de la Escuela Normal, que presidía el acto, al doctor Campos Perea, profesor de la Escuela de Náutica; al señor don Antonio Quintana, al secretario de la Junta Provincial de Instrucción pública, y al señor Martínez Ytuño, cónsul de la Argentina y a otras profesoras y profesores de ambos centros docentes citados; el señor González Anaya, alcalde, no pudo asistir, como había ofrecido, por ocupaciones del cargo.

El objeto de los congregados era escuchar la lectura de un razonado trabajo literario de crítica histórica que el eminente poeta argentino Barreda, ha publicado, como artículo de fondo, en el importante periódico de Buenos Aires, «La Nación».

La ilustrada Directora de la Normal abrió la sesión haciendo constar que se iba a celebrar un acto, aunque modesto, de finalidad histórica, inspirado en el más alto patriotismo.

El Sr. Martínez Ytuño hizo uso de la palabra para dar a conocer al auditorio al poeta Barreda: nos hizo saber que éste es uno de tantos argentinos que, al viajar por la Madre Patria, no se olvidan de visitar los históricos sitios cuna del descubrimiento del Nuevo Mundo, y que le inspiraron los siguientes estrofas:

«Vejo puerto de Palos, yo he besado (tu suelo, enalase besa la frente de un venerable (abuelo, en tu grandeza triste de olvidado coloso), se prosterna mi vida en un fervor ansioso.»

A Barrera, dijo, por sus cantos a Puerto Palos, bien podemos llamarte el Homero de la Ilíada paleña.

El señor Quintana, antes de proceder a la lectura del trabajo del poeta Barreda, hizo resaltar la importancia que tenía la acogida, en sitio preferente, de un trabajo dedicado a la Escuela Palósfila, en un diario que tira 300.000 ejemplares con 20 a 30 páginas cada número.

El artículo del señor Barreda reproduce parte de un discurso del señor Burgos, pronunciado en el Congreso de Diputados, con motivo de haber cedido terrenos entre Palos y la Rábida a todas las naciones del Nuevo Mundo, el Municipio de Palos, para que vengan a flamear sus banderas, ya que a la Madre Patria no le ha quedado ni un rizo en el mundo que descubriera, donde pudiese ondear la Bandera Española...

Se ocupó en largos y brillantes párrafos de la labor pró-España que llevan adelante las Asociaciones «Hijas de Isabel» y «Club Palósfila», así como de la Escuela Palósfila, sociedades ubicadas en la Casa Argentina de Palos, centros que tal vez no sean más que idealistas, pero a quienes inspira un santo patriotismo y un recuerdo perenne de sacrosanta veneración a aquellos lugares Palos, La Rábida, Moguer, donde se incubó la idea del descubrimiento; tres piedras angulares donde se puede decir que descansa toda la epopeya colombina; son como un edificio lleno de magestad y grandeza, la magestad y grandeza de la raza castellana en el siglo dorado de nuestra recia contextura moral, emprendedora, creyente, romántica, valerosa, grande... Los siglos XV y XVI, señalan una estela luminosa en los espacios psíquicos siderales de nuestra organización, como entidad colectiva en el concierto mundial de un pasado homérico, y si Pericles dió nombre a una centuria de la Grecia, Colón, Cervantes, Isabel la Católica y otros prohombres de la España legendaria, culminan y dignifican a la España de nuestros abuelos.

Concluyó tan instructiva sesión invocando el nombre de la Patria, como lo hiciera otro vate argentino: «De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

«De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

«De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

«De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

«De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

«De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

«De pí para cantarla, que es la Patria! ¡Gran Almirante! ¡Ruega a Dios por el mundo que descubriste...!»

Alajar Mejoría Se encuentra muy mejorada de la grave enfermedad que la aquejaba, la simpática y bella señorita Pura González, hija de nuestro amigo don Teófilo, Juez municipal de esta villa. Nos alegramos.

Palos de Moguer Viajeros Llegaron de Lepe la distinguida esposa é hijos del médico titular de esta don Francisco Ibañez, estimado amigo nuestro, á quien acompañaba su señora madre, la cual marchó ayer á Sevilla.

Enfermas Se encuentra enferma aunque no de cuidado, la simpática señorita Salud Rosado Infante. Celebraremos su pronta mejoría.

Escrito La Alcaldía de esta villa ha dirigido escrito al Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros, pidiendo la inclusión del dragado y muelles del río Tinto en el proyecto general presentado por la Junta de Obras del Puerto de Huelva, el cual fué eliminado por el Ministerio de Fomento. En igual sentido lo ha hecho la Alcaldía de Moguer.

Para 1917 La Papelería Inglesa tiene á la venta las renombradas Agendas de Bufete, Culinaria y Almanaques de Bailly-Bailliere.

ALMANAQUE DE MAREAS del Arzobispado de Cádiz Vida oficial De Hacienda Pagos para el día 20 de Diciembre Don Jesús Ugena, 7.317'98 pesetas. Don Manuel Sarmiento, 4.762'57. Don Justo J. Fernandez, 337'50. Don José García León, 123'50. Doña Ángela Garrido, 204'53. Don José García de Alba, 112'50. Don Aurelio Contreras, 545. Don José Azcárate, 5.195'79.

El Anteojo SAGASTA, 30 esquina J. Nogales antes Herreros ÓPTICA MODERNA En esta casa se hace toda clase de trabajo perteneciente á este ramo, pues cuenta con operarios competentes y maquinarias de exportación. La medida de la visión es garantizada por los señores oculistas y se toma gratuitamente.

CEREALES GARBANZOS MAIZ ACEITE LABRADOR Y BARBA 4, CASTELAR, 4 HUELVA

RAFAEL DELGADO COTO AGENTE de NEGOCIOS CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca. Castelar, 5. - HUELVA

Rodríguez Hidalgo Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15-PRINCIPAL.

El Municipio, la Nochebuena y los pobres NOTICIAS

Traslados Ha sido trasladado a la Jefatura de Obras Públicas de Málaga, el sobrestante de la de Huelva, don Antonio Luna y Acosta; para substituirle, ha sido trasladado el de Málaga, don Francisco Cabrero y Romero.

Una escopeta La guardia civil de Moguer, le intervinó ayer una escopeta a José Garrido Gomez, por carecer de licencia y hallarse cazando en una finca particular.

SE DESEA habitación amueblada y manutención, para un caballero, en casa respetable y sitio céntrico. Acúdase á la «Papelería Inglesa».

Denunciados La guardia civil de Corrales denunció ayer a varias mujeres que se entretenían en la «lucrativa» labor de hurtar bellotas. La «Argentinita» Mañana debutará en el Teatro Mora la celebrada bailarina y canzonetista «La Argentinita», tan conocida de este público.

NEGOCIOS DE MINAS Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA. Rua Pedrouco 6.-LISBOA

Detenido Ayer fue detenido por la guardia civil de Enchénasola Juan J. Gregorio Ma...

COGNAC EUSTAQUIO JIMENEZ

EL ISTMO Gran Establecimiento de Ultramarinos finos DE JACINTO BARROSO Gran surtido en artículos de Navidad TETUÁN, 13-HUELVA

AUTOMOVILES Con motor de 4 cilindros de 98 por 1 m/14 m arranque automático, alumbrado eléctrico magneto y llantas para neumático europeos. DODGE Precio del coche con cinco asientos, completo, 9.000 pesetas con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén. Camiones automóviles para 2, 3 y media y 5 toneladas. ENTREGA INMEDIATA

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A. IMPORTADORES Y EXPORTADORES

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO á cargo de JULIO DUTOIT Emerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Boscá Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

PERDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE Enfermedades de la mujer. - Sífilis. - Venéreo Méndez Camacho MÉDICO-QUIRÚJANO Vázquez López, 21 HUELVA

PIDASE EN TODAS PARTES LICOR BREA MÚNERA CONTRA -CATARROS -TOSES-BRONQUITIS -EXPECTORACIONES -ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL -APARATO RESPIRATORIO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

© Ayuntamiento de Huelva

Almanaque Hemos recibido un artístico y lujoso almanaque de la casa Montagut, Medina y Diaz, a quienes agradecemos su atención.

Enseres de Bodegas, mangue- ras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios. R. Rivero y C. -A. Hernández Pinzón núm. 8.-Huelva.

Se vende, en Aljaraque, una casa de 16 varas de frente, doblado, tres cerros patio y bodegas. Para más informes, dirigirse á D. Manuel Abrio.—Aljaraque.

Una escopeta La guardia civil de Moguer, le intervinó ayer una escopeta a José Garrido Gomez, por carecer de licencia y hallarse cazando en una finca particular.

SE DESEA habitación amueblada y manutención, para un caballero, en casa respetable y sitio céntrico. Acúdase á la «Papelería Inglesa».

Denunciados La guardia civil de Corrales denunció ayer a varias mujeres que se entretenían en la «lucrativa» labor de hurtar bellotas. La «Argentinita» Mañana debutará en el Teatro Mora la celebrada bailarina y canzonetista «La Argentinita», tan conocida de este público.

NEGOCIOS DE MINAS Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA. Rua Pedrouco 6.-LISBOA

Detenido Ayer fue detenido por la guardia civil de Enchénasola Juan J. Gregorio Ma...

COGNAC EUSTAQUIO JIMENEZ

EL ISTMO Gran Establecimiento de Ultramarinos finos DE JACINTO BARROSO Gran surtido en artículos de Navidad TETUÁN, 13-HUELVA

AUTOMOVILES Con motor de 4 cilindros de 98 por 1 m/14 m arranque automático, alumbrado eléctrico magneto y llantas para neumático europeos. DODGE Precio del coche con cinco asientos, completo, 9.000 pesetas con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén. Camiones automóviles para 2, 3 y media y 5 toneladas. ENTREGA INMEDIATA

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A. IMPORTADORES Y EXPORTADORES

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO á cargo de JULIO DUTOIT Emerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Boscá Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

PERDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE Enfermedades de la mujer. - Sífilis. - Venéreo Méndez Camacho MÉDICO-QUIRÚJANO Vázquez López, 21 HUELVA

PIDASE EN TODAS PARTES LICOR BREA MÚNERA CONTRA -CATARROS -TOSES-BRONQUITIS -EXPECTORACIONES -ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL -APARATO RESPIRATORIO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

© Ayuntamiento de Huelva

Almanaque Hemos recibido un artístico y lujoso almanaque de la casa Montagut, Medina y Diaz, a quienes agradecemos su atención.

Enseres de Bodegas, mangue- ras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios. R. Rivero y C. -A. Hernández Pinzón núm. 8.-Huelva.

Se vende, en Aljaraque, una casa de 16 varas de frente, doblado, tres cerros patio y bodegas. Para más informes, dirigirse á D. Manuel Abrio.—Aljaraque.

Una escopeta La guardia civil de Moguer, le intervinó ayer una escopeta a José Garrido Gomez, por carecer de licencia y hallarse cazando en una finca particular.

SE DESEA habitación amueblada y manutención, para un caballero, en casa respetable y sitio céntrico. Acúdase á la «Papelería Inglesa».

Denunciados La guardia civil de Corrales denunció ayer a varias mujeres que se entretenían en la «lucrativa» labor de hurtar bellotas. La «Argentinita» Mañana debutará en el Teatro Mora la celebrada bailarina y canzonetista «La Argentinita», tan conocida de este público.

NEGOCIOS DE MINAS Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA. Rua Pedrouco 6.-LISBOA

Detenido Ayer fue detenido por la guardia civil de Enchénasola Juan J. Gregorio Ma...

COGNAC EUSTAQUIO JIMENEZ

EL ISTMO Gran Establecimiento de Ultramarinos finos DE JACINTO BARROSO Gran surtido en artículos de Navidad TETUÁN, 13-HUELVA

AUTOMOVILES Con motor de 4 cilindros de 98 por 1 m/14 m arranque automático, alumbrado eléctrico magneto y llantas para neumático europeos. DODGE Precio del coche con cinco asientos, completo, 9.000 pesetas con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén. Camiones automóviles para 2, 3 y media y 5 toneladas. ENTREGA INMEDIATA

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A. IMPORTADORES Y EXPORTADORES

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO á cargo de JULIO DUTOIT Emerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Boscá Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

PERDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE Enfermedades de la mujer. - Sífilis. - Venéreo Méndez Camacho MÉDICO-QUIRÚJANO Vázquez López, 21 HUELVA

PIDASE EN TODAS PARTES LICOR BREA MÚNERA CONTRA -CATARROS -TOSES-BRONQUITIS -EXPECTORACIONES -ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL -APARATO RESPIRATORIO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

© Ayuntamiento de Huelva

Alarma injustificada

Há llegado a mis oídos que circulan en esta Capital rumores alarmantes sobre las intenciones que dicen tiene el Estado de incautarse de los fondos confiados por el público a la floreciente institución postal de la Caja de Ahorros, y si bien estas absurdas invenciones no pueden hallar eco entre las personas ilustradas, no sucederá lo mismo con el resto de los imponentes, especialmente entre la clase baja, propicia en extremo a dar crédito a todas aquellas noticias que puedan aumentar su natural desconfianza.

El Estado no necesita incautarse de los fondos de la Caja Postal de Ahorros, porque esto no conduciría a nada más que a matar en sus comienzos una obra social que con tanto interés ha creado, además de no encontrar en ello ventaja alguna, puesto que estas cantidades depositadas por el público en las ventanillas de Correos, le producen sin molestias de ningún género, un tanto por ciento de utilidad nada despreciable.

A lo más que se podría llegar, es a la aplicación de las mencionadas cantidades en la adquisición de valores determinados como sucede actualmente en Inglaterra, Francia y Alemania, naciones que conceptuamos a la cabeza del mundo civilizado, empleadas en los empréstitos de guerra, sin que al público de aquellos países se le ocurra por ello retirar, ó disminuir las imposiciones;

muñ al contrario estas han aumentado de tal forma que representan varios cientos de millones anuales.

El público puede siempre reintegrarse de las cantidades impuestas, en la misma forma que lo hace actualmente, sin que llegue a encontrar más obstáculos que aquellos señalados por los reglamentos desde la fundación de la Caja Postal de Ahorros, concediendo el Estado mayores facilidades que las otorgadas por las sociedades mercantiles que la tienen establecida, con la ventaja inmensa sobre ellas de poder hacer efectivas las cantidades en cualquier parte de España donde haya oficina de Correos y en aquellos puntos del extranjero donde existan Consulados españoles.

Por lo tanto, deseche el público estos infundados temores, sin hacer caso de invenciones nacidas de la ignorancia o de la malicia, pues sabido es que por aquellas entidades a las que la Caja Postal hace ruinosas competencias no se dejan de propalar absurdos semejantes; lo mismo ha pasado con el Giro Postal y hoy día es tal la confianza en él depositada, que se imponen cantidades que por su importancia saldría más económico remitirlas por entidades bancarias.

Fernando de la Macorra, Administrador Principal de Correos.

No se devuelven los originales que no se publiquen ni se mantiene correspondencia sobre ellos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La astucia alemana

Apagados ya en los austeros rincones del Reichstag los últimos ecos del discurso de Behmann Holweg, esos ecos se habrían consumido completamente en el vacío de la indiferencia ó del desprecio con que el mundo entero los ha recibido, si los propagandistas alemanes no se encargaran de derramarlos por la prensa universal, encomiando sus excelencias, tributando calorosos elogios á la longanimidad del Kaiser y predicando en grito las ventajas que para el antiguo y el nuevo continente encierran las proposiciones de paz hechas por los imperios centrales.

Una serie de artículos hábilmente dispuestos, se publicó en la prensa de Berlín á raíz del discurso del Canciller, y la misma serie, febrilmente multiplicada, se envió á todos los periódicos del imperio y fuera del imperio, suplicando su reproducción.

Por tales artículos, hemos podido conocer nosotros qué clase de armas persuasivas emplea Alemania para convencer al mundo en este pellagado negocio de la «paz honrosa». Dos son las armas: la invitación y la amenaza. ¡Siempre lo mismo! El ingenio tentón gira, desde hace tiempo, en un círculo vicioso.

Veamos cómo se expresa Alemania en sus recomendaciones. La «Gaceta de Voss», por ejemplo, dice hábilmente: «El simple buen sentido debe ser para las potencias beligerantes un motivo suficiente para que acepten la paz con que Alemania brinda á Europa.»

«El Lokal Anzeiger», no contento con dirigirse á los gobiernos aliados, quiere también dirigir á los Parlamentos en la discusión y dice: «Será rechazada por nuestros enemigos la mano que les tendemos? En ese caso, los pueblos deben saber que sus gobiernos les envían á la muerte, sin asegurarse antes de si son ó no aceptables las condiciones de paz con que Alemania les brinda.»

«El Berliner Tageblatt», con una sencillez verdaderamente encantadora, se convierte en protector de los pobres vencidos y les dice: «No os apuréis. Día vendrá en que la gran masa de los pueblos recobrará, con el uso de la palabra, la libertad de los movimientos...»

Y así sucesivamente, se expresan otros muchos periódicos alemanes.

Hay un periódico publicado en Suiza con dinero de Alemania, el «Berliner Intelligenzblatt», que llevando mucho más allá sus razonamientos, se atreve á decir: «Será necesario provocar en todos los países una violenta agitación en favor de la paz, y la responsabilidad de los gobiernos que se negasen á tomar parte en las conferencias de ésta, sería terriblemente grande.»

Hé aquí, pues, la amenaza. Tal es el lenguaje de la prensa germana y germanófila, lenguaje no sólo aprobado, sino transmitido expresamente por los agentes del Gobierno alemán.

Como se vé por él, los periódicos, que recuerdan los planes de Alemania, aún

discrepando en la forma de encomiar la paz, coinciden en el fondo. Su fin, único y directo, es poner á los pueblos enfrente de los Gobiernos, haciendo ver á aquellos que estos son los únicos que tienen la culpa de que la paz no se restablezca.

El procedimiento es muy alemán y sólo alemán. A otro país cualquiera le repugnaría utilizarlo.

Si los aliados hubiesen querido dirigir sus tiros en ese sentido, ¿no habrían podido hacerlo? Indudablemente. Cuando en Julio de 1914 Austria se movilizó contra Serbia, podrían haber provocado en todos los países una violenta agitación en favor de la paz.

Y cuando el emperador de Rusia propuso á Guillermo II el arbitraje de La Haya, y cuando Inglaterra propuso una conferencia para impedir la guerra, también se pudo decir que «la responsabilidad de los Gobiernos que se negasen á tomar parte en la conferencia, sería terriblemente grande.»

Pero no; los aliados no habrían podido decir en sus periódicos cosas tan graves, porque aún en el caso de que no les hubiese repugnado escribirlas, la censura no les hubiera permitido de las escribir.

Cuestión de dignidad.

P. Gómez URQUIJO.

Las fuerzas austro-alemanas

Amsterdam.—He aquí cómo están repartidas en los diferentes frentes, las tropas austro-alemanas:

- 126 divisiones en el frente occidental todas alemanas.
106 en el frente ruso, de ellas 65 alemanas, 39 austriacas y 2 turcas.
28 en el frente rumano, de ellas, 12 alemanas, 11 austriacas, 4 búlgaras y 2 turcas.
19 en el frente macedónico, de ellas 2 o tres alemanas, 8 o 9 búlgaras y una turca.
39 en los frentes albanés ó italiano, todas austriacas.

M. Pokrovski

Petrogrado.—En España, donde a un médico se le nombró ministro de Marina no sorprendera, como en el extranjero, que en Rusia haya sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros un ilustre personaje que no pertenece a la carrera diplomática, pero que aparentemente tiene grandes motivos para conocer las altas cuestiones de política exterior.

El nuevo ministro es M. Pokrovski, célebre economista que ocupaba un cargo parecido al de nuestro presidente del Tribunal de Cuentas.

Pero el Zar le ha escogido para ese cargo porque conoce su gran talento, sus dotes de energía, y, sobre todo, porque en la política exterior del mañana, las cuestiones económicas deben tener un interés sumo, ya que a continuación de la guerra, estallará una lucha económica.

Inquietud en Suiza

Ginebra.—La prensa helvética viene reflejando estos días la inquietud reinante en el país, por consecuencia de los éxitos que Alemania ha alcanzado en Rumania.

El ejemplo de esta nación, cuya debilidad y falta de preparación para la guerra, constituyó el incentivo de los imperios centrales, que no vacilaron en invadirla, trae recelosos e intranquilos a los amigos.

«El Diario de Ginebra», en un artículo titulado «Una lección», examina la situación de Suiza a la luz de los últimos acontecimientos y aconseja al Gobierno que se mantenga en una vigilante expectativa.

He aquí uno de los principales párrafos del artículo de referencia:

«No solamente ha sido la falta de recursos exteriores, lo que ha producido la derrota de Rumania, sino su insuficiente preparación para la guerra.»

Parece claro que su ejército carece de artillería pesada, de municiones, de ametralladoras, de alambradas.

Esto constituye una espantosa lección para las pequeñas naciones, que no contando más que con ellas mismas, pueden ser llamadas a pagar, de una manera terrible, la menor falta, la menor omisión que exista en su preparación militar.»

No es esta la primera vez que Suiza siente intranquilidad ante la guerra.

Cuanto el avance austriaco sobre Italia, el pequeño estado helvético sintió lo mismo recelos, temiendo que su falta de preparación militar pudiese inspirar en los imperios centrales deseos de conquista, cosa no muy imposible dados los antecedentes austro-alemanes en diferentes ocasiones.

Los ingleses en Mesopotamia

Londres.—Un comunicado oficial británico dice:

En la Mesopotamia, nuestras tropas avanzaron más allá del río Hal. Importantes contingentes árabes, fueron rechazados por el fuego certero de nuestros cañones.

La ofensiva franco-inglesa

Muerte de un aviador francés

Paris.—El capitán aviador Bauchamp, fué muerto ayer de un balazo en un combate aéreo librado en el sector de Douaumont.

El aparato que tripulaba el intrepido oficial, cayó en las líneas francesas.

Nota oficiosa

Paris.—Una nota oficiosa que publican los periódicos, dice así:

Los alemanes, nos contraatacaron vigorosamente á orillas del Aneiro.

Después de un bombardeo intenso, en la orilla derecha del Mosa ocuparon la granja de Chambrettes, pero fueron expulsados de nuevo á poco por las tropas francesas.

Sus pérdidas fueron considerables. Continúan recibiendo noticias relativas al triunfo obtenido el día 15 por nuestros soldados.

El éxito es mayor de lo que se dijo en un principio.

El enemigo perdió en estas operaciones prisioneros por valor de una división de las cinco que puso en juego para contrarrestar la embestida de nuestras tropas.

Los muertos y heridos, representan por su número aproximadamente otra división.

Puede calcularse en más de la tercera parte de las tropas que entraron en fuego, las pérdidas que tuvieron los germanos en las operaciones del día 15.

El parte inglés

Londres.—El comunicado oficial del Gran Estado Mayor británico, consigna:

Anoche penetramos en las trincheras enemigas al Sur del Armentier causando á los alemanes numerosas bajas.

Hicimos muchos prisioneros y nos apoderamos del material.

Aparte del cañoneo bastante activo registrado durante las últimas veinticuatro horas en algunos puntos de nuestro frente, nada nuevo hay que mencionar.

El parte francés

Paris.—El comunicado del Estado Mayor francés, dice:

Al Sur del Somme, al final de la jornada de ayer, los alemanes intentaron un golpe de mano contra nuestras trincheras del Norte de Saily.

Una fracción enemiga que logró penetrar en uno de nuestros elementos de trincheras avanzadas, fue rechazada con pérdidas considerables.

A la derecha del Mosa, el enemigo bombardeó durante la noche la región de Chambrettes.

En el resto del frente, la tranquilidad es completa.

Aviación: Derribamos dos aeroplanos en el sector de Verdun.

Nuestros aviadores han bombardeado diversas estaciones enemigas.

En Oriente

Paris.—El comunicado del general Sarrail consigna:

En el frente de Macedonia, nada nuevo que señalar,

Felicitando al ejército francés

Paris.—El general Mangin, ha dirigido una orden del día á sus soldados exaltando en brillantes términos su arrojo y valentía una vez más demostrados en las últimas batallas.

Grecia y los aliados

Paris.—«L'Echo de Paris», desmiente que los aliados hayan entregado al rey Constantino otra nota relativa á las reparaciones que han de darse por el Gobierno griego á las potencias de la Entente.

Agrega el periódico que el asunto está en suspenso y que los aliados solo se ocupan del traslado de tropas.

Los sucesos de Portugal

La normalidad restablecida

Lisboa.—La tranquilidad es completa en todo Portugal.

Lisboa presenta aspecto normal no habiéndose reproducido los incidentes á causa de las rigurosas medidas adoptadas por las autoridades.

Se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Bernardino Machado ocupándose de los acontecimientos pasados y de las medidas adoptadas para sofocar el movimiento sedicioso.

Se acordó dar cuenta de ellas al Parlamento en la sesión que se celebrará el jueves.

Machado dos Santos, declara

Lisboa.—Ha prestado declaración ante el Juzgado que instruye el sumario con motivo de los sucesos de la semana pasada, el organizador del movimiento Machado dos Santos.

Aunque se guarda extraordinaria reserva sobre su declaración, sábase que se ha negado rotundamente á declarar los nombres de las personas que le siguieron.

Machado dos Santos continúa incomunicado.

El temporal

Madrid.—Un telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación dice que los ríos de la región riojana continúan creciendo á causa de los deshielos de las montañas.

En Nájera la corriente del río rompió el puente de Aransana, inundando las aguas la población.

La huelga de ayer

La normalidad restablecida

Madrid.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibir á los periodistas les manifestó que reina absoluta tranquilidad.

En todas partes se ha reanudado la vida normal habiendo funcionado hoy todas las industrias y habiéndose abierto todos los comercios.

Terminó diciendo el señor Alvarez de Mendoza, que el ministro no tenía otras noticias de la huelga habiendo ido á Palacio para despachar con el rey.

La información presidencial

Cuando el conde de Romanones recibió á los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, les dijo:

«Supongo que esta tarde quedarán aprobados en el Congreso, la mayor parte de los proyectos pendientes.

Digo supongo—agregó—porque ya no me atrevo á afirmar nada por temor de que los hechos vengán á desmentirme.

En fin, contando siempre con la voluntad de las oposiciones, creo que la sesión de esta tarde será fructífera.

Esta mañana á primera hora, me visitó en mi domicilio el ministro de la Gobernación dándome cuenta de los últimos telegramas recibidos acerca de la huelga.

Hace mucho tiempo que no se ha desarrollado una huelga de tal magnitud como la de ayer, tan tranquilamente.

No ha ocurrido nada; ningún incidente desagradable ha habido que lamentar lo cual demuestra que las medidas adoptadas por el Gobierno han sido eficaces y que las autoridades encargadas de su ejecución no se han excedido en el cumplimiento de su deber.

Justo es reconocer también, que el verdadero elemento obrero, enemigo siempre de algaradas y desórdenes, ha demostrado que su ánimo no ha sido provocar perturbaciones.

Esta huelga, por las grandes lecciones que encierra, no podrán olvidarla los gobernantes ni los elementos sociales. Para todos ha habido enseñanzas que en su día darán buenos frutos.

Uno de los periodistas indicó al presidente que las conferencias telefónicas con los periódicos de provincias continuaban interrumpidas, cosa que se comentaba en sentido de que algo anormal ocurría que al Gobierno interesaba que no se sepa.

El conde respondió: «No hay nada anormal. La tranquilidad es absoluta en toda España.

Esta mañana indiqué al señor Ruiz Jimenez, la conveniencia de que se res-

tableciese inmediatamente el servicio telefónico.

Estas medidas adoptáronse con el fin de que las noticias de un lado no repercutiesen en otro contribuyendo á la agravación de la huelga.

En Guipúzcoa hubo momentos en que el gobernador estuvo dispuesto á resignar el mando, pero logró evitarlo, de lo cual hay que congratularse.

He estado en Palacio dando cuenta al rey de todo lo ocurrido durante el día de ayer.

Terminó diciendo que la huelga puede darse por terminada no habiendo quedado de ella el menor rastro.

En San Sebastián

San Sebastián.—La comisión de la huelga, visitó al gobernador dándole cuenta de que los obreros daban por terminado el paro proponiéndose reanudar el trabajo hoy mismo.

En vista de ello, el gobernador desistió de resignar el mando en la autoridad militar.

La tranquilidad es completa.

Hoy no se han visto grupos de huelguistas por las calles.

Los obreros han acudido en su mayoría al trabajo.

En Bilbao

Bilbao.—En la población, así como en la zona fabril y minera, reina tranquilidad absoluta.

No se ven grupos por las calles. Ayer, al anochecer varios mozalbetes, silbaron á la Guardia civil la cual se vio obligada á dar una carga, dispersándolos.

Ante la Diputación provincial, los obreros intentaron organizar una manifestación siendo disueltos por la fuerza pública.

Toda la noche de ayer, transcurrió tranquilamente.

Algunos huelguistas intentaron romper las farolas de alumbrado público y obligar á los tranvías a no circular.

Han llegado fuerzas de infantería de Vitoria y dos escuadrones de caballería de Santander.

Estas fuerzas patrullan por el mercado y por la zona fabril.

En Logroño

Logroño.—La huelga transcurrió pacíficamente.

Solo estuvieron abiertos los estancos y las boticas.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for 4 por 100 Interior, C/s Paris (billetes), and C/s Londres.

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael Repiso, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos

Consulta, á los 12, excepto los domingos

Rascón, 34, pral. (Casa de la Cruz)

NOTICIAS

Caida desgraciada

En el campo, donde se hallaba trabajando, sufrió una caída el joven de 18 años José Pavón Luna, produciéndose la luxación del codo izquierdo.

En la Casa de Socorro, donde fué asistido, pronosticaron la lesión de menos graves.

Accidente del trabajo

En San Juan del Puerto, se dió un golpe en el establecimiento donde trabaja, el obrero Juan Castro, produciéndose contusiones y erosiones en la espalda.

Conducido á nuestra capital, fue asistido en la casa de Socorro, donde calificaron el golpe de leve.

Viajeros

Se encuentra en Huelva, el rico propietario y alcalde de Fuenteheridos señor Alcántara de Silva.

Fallecimiento

Anoche dejó de existir, víctima de larga y cruel enfermedad, el teniente coro-

nel retirado y empleado de la Junta de Obras del Puerto, don Manuel Nuñez.

Al sepelio del cadáver verificado esta tarde, asistió numerosa concurrencia.

Enviamos á la familia del finado nuestro pésame más sentido.

Anciano lesionado

En la calle Burgos y Mazo, sufrió una caída el anciano Antonio Martín, hiriéndose levemente en la ceba derecha.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

El tiempo

Como hace tanto tiempo que «no» llueve, esta tarde poco después de las cinco y media, cayó un chaparrón con tal abundancia de agua que pensamos en una inundación.

Afortunadamente, «escampó» prontamente, continuando una llovizna pertinaz y molesta, que imposibilita salir á la calle y mucho menos á pasear.

Un golpe

En la calle Almirante Hernandez Pinzón, tuvo la desgracia de darse un golpe el marino de 18 años José Martínez Amigo, produciéndose la fractura completa de la segunda falange del dedo medio de la mano derecha.

Fuó asistido en la casa de socorro, donde calificaron la lesión de menos grave.

ULTIMA HORA

LAS CORTES CONGRESO

Madrid.—A las tres y cuatro, declara abierta la sesión el señor Villanueva.

En la Cámara hay regular animación. Ocupan el banco azul el conde de Romanones y los ministros de Fomento, de Marina, Gobernación y Estado.

Se aprueba el acta sin incidentes. Varios diputados formulan ruegos.

El marqués de Castellor, pide que se recabe del Gobierno británico autorización para poder importar a las provincias levantinas productos químicos que se utilizan para abonos agrícolas.

El señor Gimeno ofrece practicar las gestiones necesarias para que Inglaterra autorice la exportación.

Asegura que dicha nación jamás puso dificultades en lo que se relaciona con las exportaciones de productos análogos.

Se pone á debate una proposición incidental del señor Seoane, en la que se pide al Gobierno estudie los medios para que puedan continuar su viaje los individuos detenidos en Brañuelas á causa de la detención del tren en que iban, producida por las nieves.

El señor Seoane pide que se exijan responsabilidades á la compañía.

Le contesta el señor Gasset. Justifica al Gobierno y a las autoridades diciendo que se han preocupado de esta cuestión desde el primer momento.

Afirma que los viajeros detenidos tuvieron abundantes víveres.

El señor Seoane retira la proposición incidental anunciando que la convertirá en interpelación.

La presidencia le dice que podrá explicarla en la sesión de mañana.

Tras breve debate se aprueba un crédito extraordinario para socorro de los damnificados por las inundaciones de Levante.

Acéptase en este proyecto una enmienda del señor Cambó por la cual se consignan cien mil pesetas para obras de defensa contra las inundaciones en aquella región.

(Sigue la sesión)

La «Numancia» embarrancada

Lisboa.—Despachos de Coimbra dicen que la fragata española «Numancia» embarrancó en aquellas aguas.

La tripulación, que formaban treinta y dos marineros, ha podido salvarse.

Coñac E. Jimenez

Advertisement for ASPIRAISE medicine, including text about its effectiveness for various ailments and contact information for A. ESCALES and S. CARAZO.

